

央行宣布年内第五次加息

第三期特别国债 21 日将面向市场发行,规模 300 亿元

□本报记者 苗燕 秦媛娜

在 8 月份的一系列敏感数据出台后,加息的靴子终于落定,央行周五宣布了年内第五次加息。本次加息是央行有史以来加息最为频繁的一年,同时,也是央行连续 3 个月宣布加息。

央行周五宣布,自 2007 年 9 月 15 日起,央行将再度上调金融机构人民币存贷款基准利率。金融机构一年期存款基准利率上调 0.27 个百分点,由现行的 3.60% 提高到 3.87%

%; 一年期贷款基准利率上调 0.27 个百分点,由现行的 7.02% 提高到 7.29%; 其他各档次存贷款基准利率也相应调升。此外,个人住房公积金贷款利率相应上调 0.18 个百分点。

对于本次加息,央行称,目的在于加强货币信贷调控,引导投资增长,稳定通货膨胀预期。

此前,央行、统计局、海关总署等部门分别公布了 8 月份的经济数据。数据显示,8 月份 CPI 高达 6.5%。

此外,记者还获悉,本月 21 日,第三期特别国债将面向市场发行,规模 300 亿元,期限 10 年。

根据财政部周五公布的数据,本期债券为 10 年期固定利率附息债,计划发行面值总额 300 亿元,全部进行多种价格招标方式发行竞争性招标,标的为利率。甲类成员在竞争性招标结束后,有权追加当期国债。债券通过全国银行间债券市场,面向 2006 年至 2008 年记账式国债承销团招标发行,其中试点商业银行柜

台销售部分不再另行分配额度。

本期债券是面向市场发行的 2000 亿元特别国债中的一部分。9 月 10 日,财政部曾发布公告称,将直接向市场发行 2000 亿元特别国债,其中 9 月份分三期发行 1000 亿元,剩余的 1000 亿元在今年第四季度发行。按照计划,17 日将有 300 亿元 15 年期特别国债招标发行,如此计算,本月 28 日发行的特别国债将达到 400 亿元,使得本月累计发行规模为 1000 亿元。

华夏基金获批 25 亿美元 QDII 额度

□本报记者 但有为

继上周南方基金获批 20 亿美元境外证券投资额度后,国家外汇管理局 14 日称,已于 9 月 10 日批准华夏基金管理有限公司经营外汇业务,并核准华夏基金公司境外证券投资额度 25 亿美元。华夏基金也因此成为国内第三家获得 QDII 投资额度的基金公司。

另据南方基金有关人士

透露,由于认购情况火爆,国家外汇局目前已允许其首只股票型 QDII 基金追加额度 150 亿元。至此,国内基金系 QDII 额度已达 70 亿美元。值得注意的是,在最近不到 1 个月的时间里,外汇局密集批出的 QDII 额度已达 58 亿美元,而在此前的四个月,没有一家机构获得投资额度。不难看出,近期 QDII 额度核准的速度明显加快,我国正在加快推进境内机构海外投资的步伐。

分析人士指出,近期 QDII 额度核准明显加速,主要原因可能是为了减小仍在快速攀升的外汇储备规模。国家发改委副主任张晓强近日称,截至 7 月底,中国外汇储备约为 1.4 万亿美元,增速十分迅速。另有业内人士指出,近期个人直接投资港股获准试点,虽然截至目前试点还没有正式推开,但监管层对个人投资者的投资和风险承受能力存在一定的担忧,希望个人投资者更多地通过购买机构的 QDII 产品间接投资港股,这可能也是近期 QDII 额度加速核准的重要原因。

摩根大通中国证券部主

席李晶近日表示,QDII 业

务发展迅速,估计明年总的批出额度可达 900 亿美元。著名投行美林则称,保守估计 2008 年底前有 500 亿美元 QDII 资金流入香港市场。

消息树·本周新闻综述

2007.9.16 星期日 责任编辑:赵艳云 组版:程海 P3

■一周之最

最 IN 人物



央行副行长吴晓灵

热门指数: 85%

上榜理由: 中国人民银行副行长吴晓灵表示,央行会关注资产价格的变化,但不针对资产价格出台措施。当前适度从紧的货币政策有利于资本市场的健康发展。

市场影响: 2000 亿元特别国债发行,加上存款准备金的提高,资金面紧缩效应将逐渐显现。吴晓灵的讲话表明由于 CPI 增速过快,央行仍会继续出台相关的货币政策来回收流动性,但不会对资产价格进行直接的调控,这也反应出管理层目前的心态仍然是以稳定为主,不希望市场因为对政策预期而导致非理性的大幅度波动。

最 POP 观点

市场做多热情不改

POP 指数: 90%

应对策略: 从最近一周市场表现来看,虽然在利空消息的影响下股指一度出现较深幅度的调整,但是目前两市股指仍运行在长期

上升通道中。另一方面值得注意的是,继建设银行公布发行 A 股上市融资后,中海油服、中国神华也将先后回归,此外,中海油、中国移动、中国电信等一批具有代表性的大型蓝筹股回归 A 股的意愿也相当强烈,市场扩容的加速势必会对两市的资金面产生一定的压力,下周市场的风险依然存在,操作上仍需要谨慎。

最 HIGH 词汇

CPI

热门指数: 90%

上榜理由: 由于 8 月 CPI 同比上涨 6.5%,超出市场预期,因而在公布当天引发股市大跌,创出三月以来最大跌幅。

市场影响: 从宏观层面看,CPI 的高企只

是股市飘绿的一个诱因,而种种利空因素的交织才是构成股市下调的重要因素。央行行长周小川在出席国际清算银行会议上也坦言,对通货膨胀感到担忧。正是对于后市推出的宏观调控政策预期的严重担忧,使得本次 CPI 数据的公布成为导火索,并在盘中产生了连锁的恐慌反应,但从后续的表现来看,大盘的资金供给依然比较充沛,机构间的博弈可能再一次引导大盘走向震荡。(德邦证券 郑俊晓)

■一周消息榜中榜

焦点新闻

关键字	市场影响力星级表现	时间	事件回放	大盘当日表现	后续影响力评价
铁路行业	★★★★★	9月 10 日	铁道部将鼓励和吸引社会资本投向铁路科研开发领域,进一步加大科技投入,建立多元化科技投入体系,以提升铁路技术的自主创新能力。	上涨 78.11 个点,收于 5356.29 点。	这将进一步促使铁路行业的发,给铁路板块带来机会。
CPI 数据	★★★★★	9月 11 日	国家统计局公布 8 月份居民消费价格总水平(CPI)同比上涨 6.5%,并刷新上月创下 10 年高点。	下跌 241.32 个点,收于 5113.97 点。	这可能会加快国家出台宏观调控政策的步伐。
黄金期货	★★★★	9月 12 日	记者从中国证监会获悉,黄金期货已被批准在上海期货交易所上市。目前,上海期货交易所已基本完成了各项准备工作,将在近期开展黄金期货交易。	上涨 58.66 个点,收于 5172.63 点。	这将进一步完善我国黄金市场体系和价格形成机制。
闲置土地处置力度	★★★★	9月 13 日	国土资源部近日下发《关于加大闲置土地处置力度的通知》,要求加大闲置土地,特别是房地产开发领域土地闲置处置力度。	上涨 100.96 个点,收于 5273.59 点。	这将使国家的土地调控政策起到更明显的效果。
央企向政府上缴红利	★★★★★	9月 14 日	根据国务院签发的《国务院关于试行国有资本经营预算的意见》精神,国有资产经营预算的范围包括国有控股、参股企业国有股权获得的股利和股息等五项内容。	上涨 38.59 个点,收于 5312.18 点。	这将一定程度加大央企的经营成本,压缩央企的利润空间。

热门行业

行业	活跃程度星级表现	具体表现	相关个股	后续影响力评价
煤炭	★★★★★	板块涨幅居首	西山煤电 上涨 18.49%	煤炭的销量增速高于产量增速,随着用电高峰期的来临,直供电厂和港口煤炭库存开始下降,社会总库存基本合理。煤价方面,港口动力煤价格开始反弹,焦煤、焦炭保持上涨趋势,焦炭价格上涨完全掩盖增加,焦化企业业绩将好转,从整体煤价走势来看,中国煤炭贸易从净出口到净进口的角色转变,将推动国际煤价维持高位震荡。
钢铁	★★★★★	延续强势上攻	马钢股份 上涨 23.96%	由于国内钢企过于分散,行业龙头企业缺乏足够的市场份额,从长远看,国内钢铁企业的并购必将成为追求数量到深度发展,从单一的横向联营到纵向联合重组。随着国际钢企行业并购整合的趋势所在,国家及发改委近期发布的公告显示,上半年,受基本建设需求拉动,水泥工业出现了产销两旺的局面。此外,上半年水泥工业集团加快并购,市场竞争格局将发生改变,该板块后市尚有成长空间。
有色金属	★★★★★	个股表现强势	八一钢铁 上涨 29.21%	上半年全球经济运行良好,增速超过预期,有色金属的需求保持旺盛,尤其进入三季度金属消费旺季以后,各种有色金属价格大幅走高,其中小金属品种锡、铝的价格不断创新高,然而后来出现了回落走势,但是金属价格仍在高位运行。这使得该板块持续保持活跃。
水泥	★★★★★	板块趋于活跃	海螺水泥 上涨 23.26%	国家及发改委近期发布的公告显示,上半年,受基本建设需求拉动,水泥工业出现了产销两旺的局面。此外,上半年水泥工业集团加快并购,市场竞争格局将发生改变,该板块后市尚有成长空间。
运输物流	★★★★★	小幅上扬	南京水运 上涨 28.87%	受益国内经济持续高速发展,内河航运、水路运输及航空运输行业近半年均呈现较为快速的增长。随着国内经济持续繁荣,及行业内整合、资产重组等题材的催化,该板块后市仍有较大机会。

人气股

公司名称	人气	时间	公司基本面	二级市场表现	后续影响力评价
大秦铁路(601006)	99%	9月 10 日 -14 日	公司是以煤炭运输为主的综合铁路运输公司,在铁路货运量最大和产销量两旺的煤炭供求格局背景下,公司未来的煤炭运输量将持续增长。	稳定成交量,股价持续攀升,带动板块整体走势。	运量逐步提升将支撑快速增长的公司业绩,后市仍将上涨。
南京水运(600087)	99%	9月 10 日 -14 日	公司拟向增发 4 亿股 A 股,以实现与控股股东之间的资产置换。公司未来发展前景将带来巨大想象空间。	本周连续 5 天放量拉升。	资产注入的预期给公司未来发展前景带来巨大想象空间。
辰州矿业(002155)	97%	9月 10 日 -14 日	辰州矿业是以黄金为主的多金属矿业公司,主业涉及到金、锑、钨三种金属。公司拥有领先的金锑钨共生矿细颗粒分离核心技术,为公司争取探矿权取得优势。	受国家政策利好影响,本周放量上涨。	伴随公司募集资金以及自有资金的投入,未来几年公司资源储量以及自有矿产量将呈现快速增长态势。
马钢股份(600808)	98%	9月 10 日 -14 日	公司经过近几年的产品结构调整,高附加值产品比例不断提高。高档板材项目公司未来业绩主要增长点,2008 年该项目将贡献公司近一半的业绩。公司拟为火车头生产厂,铁路建设投资大热将使公司获益极大。	本周强势上涨。	产品结构调整提升毛利率水平,公司盈利能力进一步增强。
白云山 A(000522)	99%	9月 10 日 -14 日	公司经过资产重组,内源融资整合后,基本面得到大的改善。未来公司将进一步聚焦抗感冒、生脉板块,加大研发投入、扩产改造,预期抗生板块 08 年将出现较大增长。	本周放量强势上涨。	公司基本面变化较大,后市仍有上升空间。

(港澳资讯 陈力)

人气股

指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数	深证综指
指平滑异同同线 DIF	163.59 ↓	39.98 ↓	MA(12,26,9) MACD	194.43 ↓	47.98 ↓
MA(5)	5245.53 ↑	1448.67 ↑	MA(10)	5282.43 ↑	1462.17 ↑
MA(20)	5182.28 ↑	1438.83 ↑	MA(30)	5035.88 ↑	1401.84 ↑
MA(60)	4540.44 ↑	1273.14 ↑	MA(120)	4171.34 ↑	1170.67 ↑
MA(120)	4171.34 ↑	1170.67 ↑	ADX	31.78 ↓	30.66 ↓
相对强弱指标 RSI(5)	59.22 ↑	62.63 ↑	人气指标 BR(26)	210.67 ↓	194.10 ↓
RSI(10)	61.03 ↑	61.47 ↑	AR(26)	195.86 ↓	190.26 ↓
随机指标 %K	61.40 ↑	67.16 ↑	EMV	-62.97 ↑	-9.59 ↑
KDJ(9,3,3)	62.68 ↓	63.47 ↑	EMVMA	62.07 ↓	7.20 ↓
%J	58.86 ↑	74.53 ↑	心理线 PSY(10)	70-70-	PSY(20)
			PSY(10)	80 ↑	80 ↑
超买超卖 CCI(14)	37.55 ↑	58.95 ↑	震荡量指标 OSC(10)	29.75 ↑	20.69 ↑
ROC(12)	3.97 ↑	5.05 ↑	OSC MA(5)	3.51 ↑	0.43 ↑
BIAS(6)	1.17 ↑	2.25 ↑	平均差 DMA(10,50)	607.45 ↓	154.05 ↓
MA(5)	-0.66 ↑	-0.67 ↑	MA(5)	652.82 ↓	167.12 ↓
威廉指标 W%R	25.88 ↑	9.43 ↑	成交量比率 VR	257.18 ↑	220.79 ↑
			VR MA(5)	233.43 ↓	188.26 ↓

小结: 周五沪深两市呈横向震荡上行走势,两指数也再次站上均线系统,成交量较前有所放大。MACD 绿柱缩短,各项指标继续上行,WR 进入超买区。预计后市大盘有冲高回落的可能。

249.74 亿美元

外贸顺差低于市场预期

事件回放: 中国海关日前公布的数据显示,我国 8 月贸易顺差为 249.74 亿美元。该数据稍低于市场预期的 252 亿美元,不过仍然居于高位。出口增幅减速显示了此前出台的贸易紧缩政策开始奏效,但同时,牵涉我国经济增长的三驾马车之一的出口增长趋势仍将延续,有利于提振多头的底气。

80%

铁矿石价格飙升